

СТАЛИНЭЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 74 (601)

СРЕДА

2

ИЮЛЯ

1941 года

выходит ежедневно

Цена 15 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение)

В течение 30 июня на всем протяжении советско-финляндской госграницы противник, заступивший накануне, отбрасывая нашими войсками. На Мурманском направлении идут ожесточенные бои с немецкими войсками, в ходе которых противник несет значительные потери.

На Виленско-Двинском направлении наши войска ведут ожесточенные бои с мотомехчастями противника, которые пытаются прорваться в северо-восточном направлении. Численно превосходящему противнику на этом направлении наши войска противопоставляют упорство и быстроту маневра.

На Минском и Барановичском направлениях наши войска ведут упорные бои с пре-восходящими силами подвижных войск противника, задерживая их продвижение на промежуточных рубежах.

В районе Ровно продолжают ожесточенные бои танковых соединений. Все попытки противника прорваться на восток отбиты с большими для него потерями. Бои на этом направлении носили характер ожесточенных схваток танковых частей, в результате которых значительное количество немецких танков уничтожено.

На Бессарабском участке фронта противник пытался новым форсированием р. Прут, но быстрыми и решительными действиями наших войск эти попытки были отбиты с большими для него потерями.

За истекший день корабли Военно-Морского Флота поплыли две подводные лодки противника в Балтийском море одна — в Черном море.

29 июня красноармеец Исайлов показал исключительное мастерство в ведении сверх-того одиночного огня. Ходя по замаскировавшись, он позиции точными выстрелами дин за другим 11 белофинских егерей, пытавшихся пойти нашу госграницу.

На танковый экипаж старшего сержанта Спиченкова нали пять фашистских танков. Ержант Спиченков не растерялся. Хладнокровно начал он упор расстреливать танки противника. Один за другим вышли из строя 4 фашистских танка. Спиченков навел оружие и на пятый танк, но вражеская пуля тяжело ранила его бессстрашного командира.

го место занял младший по-итрук Огир. Он в лоб расстрелял и пятый фашистский танк.

Экипаж сторожевого катера Черноморского флота под командованием лейтенанта Остренко обнаружил подводную лодку противника. Катер немедленно пошел в стремительную атаку. Глубинными бомбами фашистская подводная лодка была уничтожена.

На днях между пунктами М. и Б., в районе большого железнодорожного моста, дети из соседней деревни заметили фашистский самолет, долго круживший над одним и тем же местом. Вражеский летчик высматривал площадку для высадки десанта. Дети немедленно связались с командиром ближайшего воинского подразделения. Скоро в ожидаемом месте приземлились два крупных транспортных самолета противника, из которых высадились 22 диверсанта. Озираясь, как воры, начали они пробираться к мосту.

Взвод лейтенанта Тарасова, которому было поручено ликвидировать десант, допустив диверсантов на пятьдесят метров, открыл сильный пулеметный огонь по противнику. Фашисты пришли в замешательство. Наши бойцы ударили в штыки. Часть уцелевших диверсантов пыталась удрать без боя. Охватив банду в полукольцо, взвод прижал ее к болоту и полностью уничтожил.

Капитан Бородянский получил задание доставить в штаб армии карту обстановки войскового соединения, сражавшегося с численно превосходящим врагом. Вместе с двумя красноармейцами капитан начал обезжаждать части. Около местечка О. из леса на них напало более двадцати немецких парашютистов, вооруженных автоматическим оружием.

Наши бойцы и командир смело вступили в бой. Капитан Бородянский, дважды раненный, не оставил поле боя до тех пор, пока не отдал приказ подоспевшему подкреплению прочесать лес и уничтожить вражескую банду. Донесение, за которым посыпалась капитан Бородянский, было своевременно доставлено в штаб армии.

Пользуясь данными донесения, командование разгромило вражескую часть.

Стокгольмское информационное бюро Бульс, являющееся органом германской пропаганды в Скандинавии, распространяет провокационное сообщение о том, что советские само-

леты будто бы совершили налет на болгарский город Рущук и обстреляли его из пулеметов.

Это сообщение является сплошным вымыслом. Само собою разумеется, что ни один советский самолет не появлялся над территорией Болгарии.

Под давлением и угрозой Гитлера «правительство Виши» во Франции порвала дипломатические отношения с Советским Союзом. При этом «правительство Виши», по сообщению агентства Рейтер, объясняет свое решение тем недавним и лживым предлогом, будто бы «советские дипломатические и консульские представители нарушили общественный порядок и безопасность». Нет нужды доказывать, что этим актом правительство Виши разоблачили себя, как агенты немецких фашистов, предавшие интересы Франции.

Путем шантажа и прямых угроз Гитлер принуждает правительства покоренных им государств воевать с Советским Союзом. Все это делается для того, чтобы обмануть мировое общественное мнение и тем самым инсенировать «поход» государств Западной Европы против Советского Союза.

Гитлер пригрозил правительству Тисо присоединить Словакию к Венгрии, если Словакия не объявит войну Советскому Союзу.

В румынской столице Бухаресте начались волнения, вызванные крупными перебоями в снабжении продовольствием. У одного из магазинов толпа убила трех гитлеровцев, пытавшихся разгонять очереди за хлебом.

Весь советский народ охвачен патриотическим подъемом, воодушевлен желанием дать сокрушительный отпор зарвавшимся фашистским провокаторам войны.

На фабриках, заводах и транспорте, в колхозах, совхозах и учреждениях трудящиеся проявляют высокую организованность и бдительность. Рабочие и работницы успешно перевыполняют планы производства, снабжая Красную Армию всем необходимым; в южных районах страны колхозники невиданно быстрыми темпами убирают богатый урожай; служащие советских учреждений организованно ведут свою работу; ученые, писатели, художники — вся советская интеллигенция отдает свои силы, знания родине, Красной Армии.

Образование Государственного Комитета Обороны

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым:

1. Создать Государственный Комитет Обороны в составе:

т. Сталин И. В. (председатель)

т. Молотов В. М. (заместитель председателя)

т. Ворошилов К. Е.

т. Маленков Г. М.

т. Берия Л. П.

2. Сосредоточить всю полноту власти в государстве в руках Государственного Комитета Обороны.

3. Обязать всех граждан и все партийные, советские, комсомольские и военные органы беспрекословно выполнять решения и распоряжения Государственного Комитета Обороны.

Председатель Президиума
Верховного Совета
СССР

М. И. Калинин

Москва, Кремль.
30 июня 1941 года.

Председатель Совнаркома
Союза ССР и Секретарь
ЦК ВКП(б)

И. В. Сталин.

Сообщения с трудового фронта

200—250 процентов нормы

Честным и самоотверженным трудом рабочие нашего коллектива помогают Красной Армии, Военно-Морскому Флоту и сталинским соколам Красной Авиации одерживать победу над оголтелым врагом.

Они, как никогда, стремятся лучше овладеть своей специальностью, поднять революционную бдительность, изо дня в день повышать производительность труда.

Кузнец тов. Белкин 27 июня выполнил дневное задание на 220 проц. За 28 июня тов.

Белкин повысил производительность труда до 250 проц. Токарь т. Скавытов систематически, повышая качество работы, увеличивает нормы выработки. 27 июня он дал 140 процентов дневного задания, а 28 выработал 200 процентов к норме.

С большим энтузиазмом работает тов. Печеницын. Он при хорошем качестве работы выполняет ежедневно норму от 200 до 220 проц. Их примеру следуют и многие другие.

Городецкий.

Беспрецедентная любовь к родине

Выражая беспрецедентную любовь к своей родине, коллектив четвертого района строительства живет одним стремлением всемерно оказать большую помощь нашей доблестной Красной Армии, борющейся с оголтелыми фашистскими захватчиками.

Бригада плотников т. Монахова в составе 6 человек за последние дни повысила производительность труда. Если она до 22 июня ежедневное задание выполняла на 196 процен-

тов, то сейчас она выполняет его на 232.

Звено слесаря т. Ревина, работающее на ремонте оборудования, раньше выполняло норму на 151 процент, а с 22 июня оно дает 218 проц. в среднем ежедневно.

Резко повысилась производительность труда и в звене слесарей т. Дружинина, в котором работает 5 человек. До этого звено выполняло норму на 130—140 процентов, а сейчас каждый рабочий дает по 180 процентов.

А. Никонов.

Самоотверженный труд МОНТАЖНИКОВ

Как только по стране пронеслась весть о нападении германских фашистов на наше отчество, стахановцы «Союзтеплостроя» резко повысили производительность труда, улучшили качество продукции.

Бригада монтажников тов. Пружникова, работающая на монтаже газопровода, в течение пяти дней выполняла норму на 550—585 проц., сэкономив за это время 186 рабочих дней.

Бригада огнеупорщиков тов.

Крицина, ранее выполнявшая нормы на 130—150 проц., теперь довела свою производительность до двух норм и выше.

Весь коллектив горит желанием работать еще производительнее, еще организованнее и тем самым помочь Красной Армии как можно скорее одержать победу над зарвавшимися фашистами, посмеившими напасть на нашу любимую родину.

Выморков,

председатель цехкома.

ТАЙНА РАЗБОЙНИЧЕГО ГНЕЗДА

Шел 1932 год. В одном из залов «коричневого дома» в Мюнхене собралась небольшая, но теплая компания. «Коричневый дом» уже получил тогда широкую известность, хотя его хозяева, германские фашисты, еще не получили путем убийств, поджога, подлогов власти над Германией.

«Коричневый дом» в Мюнхене был фашистским разбойническим гнездом, штаб-квартирой банды, которая уже успела запятнать себя кровью рабочих, грязью подлогов, жульничества и воровства.

В одном из залов этого мрачного вортепа, внушающего отвращение любому честному немцу, сидела небольшая группа людей, из которой каждый мог очень много рассказать о другом, но которых пока связывала общая тайна преступлений. Тут был главарь фашистской банды Адольф Гитлер, был его друг Дарре, был Герман Раушнинг, фашистский деятель, председатель сената в Данциге, был Рудольф Гесс—первый советник Гитлера.

Шла беседа «по душам». Гитлер предупреждал, что беседа эта секретная. Не только от всего мира надо ее скрывать, но даже от членов своей фашистской партии.

Эта тихая беседа была разбойническим заговором против рабочего класса, всех трудящихся Германии, против народов Европы, против всего неродового человечества, против Советского Союза.

Мы так и не узнали бы о том, как они откровенничали между собой. Но такова уж обычая история разбойнических шаек: не поделив добычи, бандиты выдают друг друга.

Раушнинг бежал от Гитлера задолго до того, как сбежал Гесс. Разложение внутри фашистской разбойнической банды развязало языки. В 1939 году Раушнинг издал в Париже книгу: «Гитлер сказал мне». В ней он разоблачает своего бывшего друга. Он рассказывает и о той беседе, которая происходила в «коричневом доме» в 1932 году.

Правда ли то, о чем рассказывает Раушнинг? Можно ли верить этому бывшему фашисту?

На эти вопросы отвечает жизнь. Надо сравнить тайные мысли германских фашистов с их делами, видными всему миру.

Гитлер говорил о том, что Германия должна господствовать над всем миром. Что надо для этого сделать? Надо добиться какими угодно средствами, ни перед чем не останавливаясь, чтобы в Германии вся власть без всяких ограничений принадлежала фашистам.

Господство Германии над всем миром—это прежде всего полное господство фашистов над всеми немцами.—Фашисты это господа. Все прочие немцы, в первую очередь рабочий класс, — подчиненные рабы. Гитлер говорил:

— Секрет нашего успеха состоит именно в том, что мы установили в центре политической борьбы жизненный закон

настоящего господства. Истинное господство может родиться лишь там, где существует истинное подчинение. Вовсе не надо уничтожать неравенство между людьми. Надо, наоборот, расширить его и сделать из него закон, охраняемый непреодолимыми барьераами, как это имело место в великих цивилизованных государствах античных времен. Не может быть права, равного для всех...

Так среди своих доверенных Гитлер открыл свою заветную мысль о превращении Германии в большое рабовладельческое государство по примеру древнего Рима.

Превращение германского народа в нацию господ и рабов—это первый шаг к мировому господству Германии. Второй шаг—превращение в рабов всех других народов.

Гитлер говорил:

— Я никогда не признаю за другими народами равенства в правах с германским народом. Наша миссия заключается в том, чтобы подчинить другие народы. Германский народ призван дать миру новый класс господ.

Как же будет выглядеть этот новый «мир», созданный распалившимся воображением Гитлера? Каков будет социальный строй этого нового «мира»?

Гитлер отвечал на эти вопросы:

— Я вам скажу, как будет выглядеть будущий социальный строй. В нем будет класс господ. Масса различных членов национал-социалистической партии, расположенных по ступеням в порядке начальствования, войдут в средние классы. Далее, в нем будет огромная масса людей без имени, совокупность вечных слуг...

Еще ниже мы будем иметь класс побежденных чужестранцев, тех, кого мы хладнокровно называем современными рабами. А над всем этим будет находиться новая высшая аристократия...

Гитлер предвидит вопрос: а как же держать в подчинении сотни миллионов рабов, как превратить в рабов весь мир?

Гитлер отвечает: надо, чтобы рабы ничего не знали, ничего не понимали, не умели читать. Он говорил своим друзьям-бандитам:

— Я подхожу к тому, что называют культурой или воспитанием... Раз навсегда надо покончить с тем, что называют всеобщим образованием. Всеобщее образование, это яд... Мы предоставляем огромной массе низших классов благо неграмотности...

Фашистские бандиты слушали своего атамана и поддакивали ему. Дарре со своей стороны развивал программу нового закрепощения крестьян. Вся земля Германии в подвластных ей странах должна быть отобрана у крестьян и разделена на огромные помещичьи имения. Немцы-дворяне должны стать царями над своими батраками. Именно это помещичье дворянство, говорил Дарре, является избранным орудием осуществления германского господства над всем миром.

Что же, все эти дикие речи

— только бред кучки свихнувшихся людей? Что же, выдумал это все Раушнинг?

Нет, этот бред нашел поддержку обанкротившихся капиталистов и помещиков Германии. В страхе перед рабочим классом буржуазия Германии отдала власть над страной банде, которая утратила чувство реального.

Гитлер осуществляет именно ту программу, о которой по-тихоньку, так, чтобы даже не услышали свои люди-фашисты, шла речь в «коричневом доме».

Тerror фашистских бандитов свирепствует в Германии. Германский народ сам дал название режиму Гитлера: «коричневая чума». Эта чума вырвала лучших сынов германского народа, густо заселила ими тюрьмы и концентрационные лагери. Топор палача повис над великой страной, как эмблема власти Гитлера. Голодная смерть подкашивает силы народа. Империалистическая война сеет усталость и отчаяние в широких массах. Тщетны обещания Гитлера быстро окончить войну и дать победу Германии. Не трудно было начать войну, это может сделать любой авантюрист. Трудно закончить войну успехом, а для Гитлера это и невозможно.

Кровью залита уже значительная часть Европы и Африки. То, о чем болтали в «коричневом доме», как будто частично осуществлено. Значит прав Раушнинг. Не выдумал он дикую беседу Гитлера и его сообщников.

Кривляясь и обезьянничая, Гитлер примеривает перед зеркалом плащ цезаря. Он создает новый рабовладельческий Рим. Даже официальный диктатор Рима Муссолини стал вассалом Гитлера. У ног фашистского тирана покоренные,

разоренные, закованные в цепи государства Европы: Чехословакия, Франция, Польша, Бельгия, Голландия, Дания, Норвегия... Пред ним рабски пресмыкаются румынское и финляндское правительства. Он нашел рабов, но только среди продажной, развернутой и гнилой буржуазии Европы.

Голова кружится у зазнавшегося властителя, в то же время от страха сжимается его сердце. Покоренные народы не признают себя рабами. Не признают себя рабами и немцы в Германии. Растет негодование в ней. Растет чувство протеста против безумной и преступной политики фашизма.

Неверие охватывает руководящие круги германского фашизма. Из той кучки, которая была с Гитлером в памятный день 1932 года, бежал Раушнинг, бежал Гесс.

Не признают себя рабами и никогда не будут рабами народы Чехии, Польши, Норвегии, Бельгии, Голландии, Дании, Франции, Югославии и Греции. Острая ненависть к фашизму накапливается как огромная взрывчатая сила в тылу Гитлера.

В 1934 году на XVII съезде ВКП(б) товарищ Сталин дал уничтожающую оценку фашистскому рабовладельческому бреду, предсказал судьбу фашизма. Товарищ Сталин говорил о тех фашистских политиках, которые

...думают, что войну должна организовать «высшая раса», скажем, германская «раса», против «низшей расы», прежде всего—против славян, что только такая война может дать выход из положения, так как «высшая раса» призвана опровергнуть «низшую» и властвовать над ней. Допустим, что эту странную теорию, которая так же далека от науки, как

небо от земли,—допустим, эту странную теорию переведут на практику. Что из этого может получиться? Известно, что старый Рим точно так смотрел на предков нынешних германцев и французов, смотрят теперь представители «высшей расы» на славянские племена. Известно, что старый Рим тренировал их «низшую расой», «варварами», призванными быть в вечном подчинении «высшей расе», «великому Риму», причем, между народами сказано,—старый Рим имел для этого некоторое оправдание, чего нельзя сказать о представителях нынешней «высшей расы». (Гром аплодисментов). А что из этого вышло? Вышло то, что римляне, т. е. все «варвары» обединились против общего врага и с громом опрокинули Рим.

Спрашивается: где гарантии, что претензии представителей нынешней «высшей расы» приведут к тем же плачевым результатам? Где гарантии, что фашистско-литературные политики в Берлине посчастливится больше, чем старым испытанным завоевателям Риме? Не взроели ли они предположить обратное (И. Сталин. «Вопросы ленинизма», издание XI, стр. 43).

Теперь осуществляется то, что предвидел гениальный руководитель народов советской страны.

В алобе и отчалии незадавленный подражатель Цезаря Гитлер бросается на советские границы, чтобы найти на стоке Европы могилу для фашизма. Он ее найдет!

Советский народ уничтожит зарвавшегося авантюриста преступно играющего жизнью миллионы для осуществления своих диких замыслов.

Д. ЗАСЛАВСКИЙ

Обнищание трудящихся масс в капиталистических странах

Пожар второй империалистической войны все больше разгорается.

Неизбежным спутником ее является резкое ухудшение условий жизни широких народных масс капиталистических стран.

Война вообще обходится дорого. Особенно дорого стоит нынешняя война, требующая огромных денежных затрат на вооружение, на строительство оборонительных линий икреплений, на сырье и материалы, на подготовку кадров, не говоря уже о затратах на снабжение армии. Достаточно сказать, что каждый день войны обходится Англии свыше 315 миллионов рублей. Это огромная сумма!

Откуда правительства капиталистических стран берут средства на ведение войны? Все финансовые тяготы войны перекладываются буржуазией на плечи трудящихся. Налоговая система в капиталистическом государстве построена так, что она сильно бьет по трудовой части населения, по мелкой буржуазии и в незначительной мере затрагивает круп-

ных финансовых и промышленных дельцов, поживающихся на войне.

В марте нынешнего года в органе финских социал-демократов было опубликовано письмо жен финских рабочих. В этом письме говорится: «Мы, бедные домашние хозяйки, так подавлены, что боимся звука собственного голоса. Мы настолько изнурены нуждой, что, кажется, вот-вот свалимся с ног. Зарплаты нехватает в большинстве случаев даже на покупку пайка, несмотря на всю его ничтожность».

Капиталистическая «рационализация» труда и без того безжалостно выматывает силы рабочего, но военные фабриканты потребовали еще большего увеличения рабочего дня. В большинстве капиталистических стран продолжительность рабочего дня колеблется от 10 до 14, а в отдельных случаях и до 16 часов. Катастрофически растет смертность среди населения, сокращается рождаемость. Рост нищеты и безработицы, кошмарные условия жизни приводят к увеличению преступности. А в это время

капиталисты извлекают из войны колоссальные прибыли.

Особенно тяжело отразила на жизненном уровне народы масс капиталистических стран продовольственные затруднения. В ряде стран уже начались голод, в других—народ питает полуодоленное существование.

Наибольшие испытания продовольственным отношением выпали на долю трудящихся Испании. Хлебный пайк от 12 граммов хлеба в сутки в начале нынешнего года снизился до 40 граммов.

В Лиссабоне (Франция) на базаре продавались как продукты питания вороньи и ястреби. Употребляется в пищу даже мясо собак. Фунт собачьего мяса стоит 15 франков. Курца—редкое явление, стоимость его достигает 500 франков.

Все приведенные факты их можно привести во много раз больше) со всей очевидностью показывают, в каких безотрадных условиях живут народные массы капиталистических стран.

В. Кленов.

Обращение к немецким летчикам и солдатам четырех немецких летчиков

25 июня вблизи Киева приземлились на пикирующем бомбардировщике «Юнкерс-88» четыре немецких летчика: унтерофицер Ганс Герман, 1916 года рождения, уроженец города Бреславля в Средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, 1917 года рождения, уроженец Франкфурта-на-Майне; старший ефрейтор Адольф Аппель, 1918 года рождения, уроженец Регенсбурга.

Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Добровольно приземлившиеся летчики обратились ко всем немецким летчикам и солдатам с письмом, которое мы ниже публикujemy.

★ ★ ★

К немецким летчикам и солдатам

Мы, немецкие летчики: витель самолета Ганс Герман, наблюдатель Ганс Кратц, стрелок Адольф Аппель, радист Вильгельм Шмидт, летаем вместе почти один год.

На бомбардировщике «Ю-88» мы вылетали для бомбардировки Лондона, Портсмута, Плимута и других городов Англии.

Еще ранее мы летали над французскими городами. Теперь нас послали на русский фронт для того, чтобы бомбить мирные русские города.

Мы часто задавали себе вопрос: почему воюет Гитлер против целого света? Почему он приносит всем народам Европы смерть и разорение? Почему должны лучшие люди Германии погибать от пуль, которые им посыпаются на встречу народами, защищающими свое отчество.

На этот вопрос нам никто ответа не дал. Мы каждый раз видели, что спровоцированная Гитлером война приносит всем народам Европы, в том числе и германскому народу, только несчастья и смерть.

Нас часто беспокоила мысль, что из-за кровавой собаки Гитлера от наших бомб погибает много ни в чем неповинных женщин и детей.

На место мужей и товарищей

До последнего времени я работала буфетчицей в столовой № 7. Когда гнусная banda Гитлера вторглась в пределы нашей родины, лучшие сыны советского народа были призваны на защиту отечества. Вместе с ними ушел в ряды Красной Армии директор столовой т. Бармин. Я заменила его. Не жалея своих сил,

буду работать на трудовом посту, чтобы оказать помощь Красной Армии, громящей наглых фашистов.

Я призываю всех женщин занять места мужей и товарищих, ушедших на защиту родины.

В. Галышева,
директор столовой № 7.

Движение доноров

Из многих городов и сел Советского Союза поступают сообщения: тысячи граждан изъявляют желание стать донорами, отдать свою кровь для спасения жизни бойцов, героически сражающихся с фашистскими захватчиками.

Только по одному Киеву за последнюю неделю число до-

новор увеличилось по сравнению с мирным временем почти в десять раз. Киевская городская станция переливания крови работает круглые сутки, но даже при этом она не в состоянии принять всевозрастающее количество доноров.

(ТАСС).

Курсы инструкторов ПВХО

Для обеспечения безопасности города и подготовки населения ко всяkim неожиданным горючесовет Осоавиахима усилил свою работу.

С 1 июля начали работу курсы инструкторов ПВХО — начальников групп самозащиты. На курсах занимается

30 человек. По окончании курсов они будут направлены в жилые дома и учреждения для организации на местах групп самозащиты.

С. Гавзов,
председатель горсовета
Осоавиахима.

Следуйте нашему примеру

27 июня председатель горкома МОПР тов. Воронцова провела с нами беседу о жизни рабочих Румынии. Кроме того, она зачитала нам брошюру «Муки моряков Поли Вашку-уцеану», где говорится об ужасах и пытках, которые переносят непоколебимые борцы за дело свободы в странах, оккупированных оголтелым фашизмом.

Фашистские изверги пытаются поработить и советский народ, как они поработили народы Румынии, Дании, Норвегии, Франции и многих других стран. Но этому не бывать! Наша Красная Армия вместе со всем советским народом даст им сокрушительный отпор. В этой войне фашистские бандиты найдут себе могилу!

Мы, домашние хозяйки, в ответ на новое, небывалое в истории варварское нападение фашистских поработителей на нашу родину отвечаем большой организованностью и сплоченностью. Мы в доме организовали ячейку МОПР и полностью собрали вступительные и членские взносы.

Мы призываем всех домохозяек Молотовска вступить в члены МОПР и вести активную мопровскую работу. Этим мы поможем борцам революции, которые томятся в фашистских тюрьмах, мужественное бороться с поработителями и тем самым приблизить гибель фашизму.

А. Пироженко,
председатель ячейки МОПР.
Е. Мозалевская и Г. Федорова, члены МОПР.

Подготовка к экзаменам

Вторая группа слесарей ремесленного училища в течение всего учебного года держит переходящее красное знамя, присужденное за хорошую учебу.

Уже с 1 июня учащиеся начали подготовку к годовым экзаменам. Для успешного проведения экзаменов приготовлены полуфабрикаты для пробных работ 4—5 разрядов, чертежи, карточки технологического процесса. После первого года учебы учащиеся будут считаться рабочими 3—4 разрядов.

В группе налажена оборонная работа. У каждого учащегося есть по 2—3 оборонных значка.

В ответ на наглую захватническую политику фашистской Германии ребята дали обязательство: удержать переходящее красное знамя до конца учебы, сдать испытания на «отлично» и «хорошо» с высокими разрядами. Лучшие комсомольцы группы, как Подсекин, Емеев, Бекетов, Сафонов, комсорг М. Нопов, ученики Мурзин и другие выполняют ученические нормы на 140—180 проц. Своей учебой и работой учащиеся доказывают готовность стать на защиту любимой родини.

А. Афанасьев,
мастер ремесленного
училища.

Комсомольцы в авангарде

МОЛОДЕЖИ

полнен на семь дней раньше срока. А апрельское задание перевыполнено на 43 проц.

Комсомолец-стахановец Михаил Коноплев пять месяцев назад пришел на производство учеником. Комсомольская организация помогла ему овладеть сложной специальностью.

Молодые производственники-комсомольцы комсорга тов. Полякова токаря: Баженов, Лебедев, Печеницын, фрезеровщик Ваганов и другие, недавно учились на курсах, выполняют норму на 200 с лишним процентов.

Большинство комсомольцев, где комсоргом тов. Пушкин, из месяца в месяц выполняет и перевыполняет производственный план, несмотря на то, что около 50 проц. из них недавно пришли с курсов отдела подготовки кадров.

Большинство комсомольцев не только хорошие производственники, но и активные общественные работники, которые своей примерной работой и поведением на производстве и в быту выдвинулись в передовые ряды стахановцев и ведут за собой остальную несознательную молодежь.

Активнейшее участие принимал комсомол в реализации Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Многие из них подписались выше 100-процентного месячного заработка. Комсомолец тов. Данилов, имеющий средний заработок 260 руб., подписался на 500 руб., комсомолец Бибичев (отдел снабжения) подписался на 2000 руб., Филонов — на 1500 руб.

Комсомольцы неуклонно повышают свой технический и политический уровень.

Озверелые фашисты нагло вторглись в пределы нашей прекрасной родины, чтобы нородить двухсотмиллионный народ. Комсомол помнит свои боевые заслуги и сейчас сражается в первых рядах защитников родины.

Комсомольцы завода в ответ на призыв советского правительства резко повысили производительность труда. Они готовы по первому зову партии и правительства встать на защиту родины.

Б. Шулико,
секретарь комитета ВЛКСМ завода.

Овладеть меткой стрельбой

Молотовский стрелковый клуб, выполняя решения Центрального совета Осоавиахима о подготовке «мастеров огня», в июле проводит стрелковые соревнования среди членов клуба с целью выявления лучших стрелков из членов клуба и установления первенства по стрельбе среди своих членов.

Соревнования по стрельбе проводятся из малокалиберной винтовки, из малокалиберного нагана, а также и из боевой винтовки.

С. Гавзов.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Как должен вести себя ты

Известие о бандитском нападении на нашу родину германского фашизма зажгло в сердцах всего советского народа огонь священной ненависти, гнева и возмущения.

Война с Советским Союзом — безумная авантюра наглых захватчиков. На нее они сломят себе голову.

Наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот, неоднократно громившие врагов, крепко охраняют советские рубежи. Воспитанные в славных традициях большевизма, пламенно любящие свою родину, оснащенные первоклассной боевой техникой, вооруженные силы советского государства непобедимы.

Могучая Красная Армия это только часть всего нашего народа, который грудью встал на защиту родной земли.

Война, навязанная нам германским фашизмом, началась. Перед каждым советским гражданином и в частности перед вами, ребята, должен встать вопрос:

— Чем я могу помочь сейчас своей родине?

Ответ на этот вопрос один:

— Организованностью, сознательностью, дисциплинированностью, активным участием в общем труде советского народа. Всякая паника и нарушение порядка на руку только врагу. Помните, что тыл дол-

жен безостановочно снабжать

укрыться в ближайшем убежище.

Ребята! Не исключена возможность, что в отдельные районы и города удастся прорваться одиночным вражеским самолетам. Поэтому вы должны хорошо изучить правила противовоздушной и химической обороны. Безде организованы местные группы самозащиты. Установлены правила уличного движения, пользования средствами связи, сигналы, указатели путей в убежища от авиабомб.

Необходимо соблюдать правила уличного движения. Помните, что всякое нарушение этих правил может принести большой вред.

Вражеский самолет может сбросить бомбы замедленного действия. О месте падения такой бомбы надо как можно скорее сообщить в ближайший пункт противовоздушной обороны. Подходить к месту падения такой бомбы самому ни в коем случае нельзя. Категорически запрещается также подходить к затемненным окнам после сигнала воздушной тревоги.

Усвойте хорошенько сигналы воздушной тревоги. Твердо изучите ближайший путь к убежищу от авиабомб.

Если сигнал воздушной тревоги застанет вас вдали от дома или в пути, спешите

Берегите, ребята, телеграфные провода. Не запутывайте в них свои бумажные змеи. Ваша неосторожная шалость может привести к нарушению связи. А связь в военное время должна работать безотказно.

Еще раз напоминаем вам, ребята, о необходимости быть спокойными, выдержаными и дисциплинированными. Каждый пионер и школьник должен подавать окружающим пример сознательного и дисциплинированного поведения. Совершенно нетерпимы катания на подножках трамваев, беготня по мостовой, праздные разговоры по телефону.

Красная Армия уже дает отпор коварно напавшему на нас подлому врагу.

Задача всех, кто остается в тылу, в том числе и ваша, ребята, поддерживать порядок, не допускать ни малейшей паники, всячески помогать фронту.

Честной, самоотверженной работой, выдержкой и спокойствием поможем Красной Армии разбить обнаглевший германский фашизм. Поднимемся все, как один, на отечественную войну с злейшими врагами нашей родины.

Генерал-майор артиллерии
В. В. Владимиров.

В лагерь

В воскресенье, 29 июня, с 11 час. утра на площадку возле стадиона стали собираться пионеры и школьники, едущие в лагерь. Радостному настроению детей, казалось, благоприятствовало все: ласково улыбающееся солнце, повеселевший город.

Почти всех ребят провожали родители. Никто не пришел с пустыми руками: у каждого были чемоданы, свертки, сумки. Заботливые мамашки снабдили ребят узелками с продуктами.

В ожидании полного сбора разбрелись по отрядам. Одни беседовали с вожатыми, другие строили планы, как они проведут время в лагере, третьи затеяли игру.

Гудок подехавшей автомашине напомнил ребятам, что пора ехать. Засуетилась детвора, укладывая свои вещи. Решили так: младшие поедут на машине, а старшие с вожатыми к пароходу пойдут пешком. Быстро заняв места, первая партия ребят уехала на пристань.

— «Прощай, город! Мы не увидим тебя целый месяц», — говорили ребята, мчась по знакомым улицам. — Мы в лагере не будем сидеть праздно. Будем заниматься физкультурой, стрельбой, плаванием, военными играми. Это сделает нас храбрыми, выносливыми, ловкими и хитрыми. Тогда и мы встанем на защиту своей прекрасной родины».

А. Ястребова.

Прогулка за город

В полдень 24 июня, когда пригрело солнечко, 49 ребят города собрались к Дому пионеров. Массовик Рассохина и физкультурник Дмитров быстро построили собравшихся и организовали направились с ними на речку Кудму.

В оживленных разговорах дорога прошла незаметно. На месте звено ребят, под руководством Коли Прибыткова, поручили собирать для костра дрова. Затем все уселись на лужайке в кружок. Старики читали выступление товарища Молотова о наглой провокации германских фашистов, о нападении на нашу страну, беседовали о военном положении и о том, каким нужно быть ребятам теперь, когда они проводят отцов и братьев защищать нашу родину.

Все слушали очень внимательно и громко выражали свою ненависть к фашистам.

Пионеры говорили, что будут вместе с отцами и братьями защищать свою родину. Затем все приняли участие в игре в «лапту», «мяч в кругу» и другие игры.

Разбившись на звенья, занимались маскировкой.

Когда Саша Парфенов заиграл на барабане, все сбежались к нему. Старики пели песни, танцевали. Затем начали беседу о писателе М. Горьком, которого пять лет назад злодейски умертили враги народа.

Коля Прибытков фотографировал сидящих вокруг костра. Не хотелось ребятам уходить домой. Всем очень понравилась прогулка.

О. Тарасова,

работник Дома пионеров.

Ребята, спешите заполнить свой досуг

С 1 июля после ремонта Дома пионеров вновь начинает свою работу. Все комнаты Дома пионеров прибраны и подготовлены для плодотворной работы юных изобретателей.

Будут работать кружки: по изучению жизни и деятельности наших вождей Ленина и Сталина, драматический, художественного слова, балетный, доморощенный, скрипки, кукольный, массовиков-затейников, художественной вышивки, фото, изо, столярный, шахматно-шашечный.

В Доме пионеров ребята увидят много нового и интересного. Каждый школьник может получить ответы на интересующие его вопросы, проявить свою инициативу. Желающие принять участие в работе кружков могут записаться в Доме пионеров. Запись производится ежедневно с 10 часов утра до 7 часов вечера.

Ребята, спешите заполнить свой досуг полезной работой.

Н. Аракова,
директор Дома пионеров.

РЕШЕНИЕ

исполнительного комитета
Молотовского городского Совета

депутатов трудящихся
27 июня 1941 г. № 13 г. Молотовск

В соответствии с постановлением Военного Совета Архангельского Военного округа об обеспечении общественного порядка и оборонных мероприятий по Архангельской и Вологодской областям исполнительный комитет решил:

1) номера по порядку,
2) фамилии, имя и отчество,
3) год рождения, 4) паспорт,
5) домашний адрес, 6) судимость. Список должен быть составлен по следующей форме:

1) номера по порядку,
2) фамилии, имя и отчество,
3) год рождения, 4) паспорт,
5) домашний адрес, 6) судимость. Список должен быть заверен руководителем организации с приложением печати.

3. В отношении других плавсредств (суда, катера, буксиры, пароходы) строго руководствоваться пунктом 10 постановления Военного Совета Архангельского Военного округа от 24 июня 1941 года № 27.

4. За нарушение настоящего решения виновные лица будут привлекаться к ответственности по закону военного времени.

Председатель исполнкома городского Совета

А. Родионов.

Секретарь исполнкома городского Совета В. Елов.

За склонку продовольствия —
к судебной ответственности

Когда советский народ узнал о наглом вторжении германских фашистов на нашу территорию, всех патриотов своей родины охватил законный гнев и возмущение. Честной работой на производстве каждый трудящийся помогает Красной Армии громить огнестрельных бандитов. Однако, нашлись люди, для которых личные интересы оказались выше всего.

Горячий А. В. Чернова правительство колхоза командировало из Неноксы в Солзу для проведения там работ. Вместо выполнения порученного задания Чернов поехал в Молотовск и занялся склонкой продовольствия.

Работником горотдела УНКВД у Чернова обнаружено и отобрано 64 кг. печеного хлеба, 10 кг. хозяйственного мыла и другие товары, Чернов при-

влекается к судебной ответственности.

На железнодорожном вокзале задержаны жительницы деревни Лая Ларичева, Воронцова, Батурина, А. Воронцова и Герунова. У каждой из них оказалось от 8 до 20 кг. хлеба.

Е. Мильков,
сержант милиции.

Отв. редактор

Р. КОРБ.

МОЛОТОВСКИЙ УЧЕБНЫЙ
ФИЛИАЛ

Архангельского комбината
ЦСУ Госплана СССР

производит набор на курсы с отрывом и без отрыва от производства

четоводов,
бухгалтеров,
статистиков.

Принимаются индивидуальные заявления от лиц не моложе 16 лет и заявки от учреждений и организаций.

За всеми справками обращаться в учебный филиал по адресу: ул. Железнодорожная, 18/7, комн. 1.

Промартир «Боец»

доводит до сведения всех граждан, сдавших в ремонт обувь, о необходимости выкупить ее в 5-дневный срок. В случае, если обувь не будет выкуплена, она будет продана.

Ввиду ремонта помещения сапожной мастерской № 6 на ул. Ягры сдавшие там обувь в ремонт могут получить ее в сапожной мастерской № 1 на участке с 10 до 19 часов.

Правление.

Извещение

Бюро Архангельского обкома ВКП(б) постановило исключить из ВКП(б) Оводова Михаила Степановича, члена ВКП(б) с 1932 года, партбилет № 2025959, за нарушение партийной и трудовой дисциплины.